

@2025年高校毕业生等青年 就业服务一揽子政策来了

新华社北京电 人力资源社会保障部7日宣布启动2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。行动从7月持续至12月,面对2025届离校未就业高校毕业生和登记失业青年,集中提供政策落实、实名登记、职业指导、招聘对接、困难帮扶、能力提升、权益维护等全方位就业服务。

当前正值毕业生离校期。行动要求各地及早公布就业服务渠道,集中发布致2025届高校毕业生的公开信,亮出就业创业政策、就业创业服务项目、服务机构目录、求助途径、招聘渠道“五个清单”;畅通毕业生求助途径,线上全年开放求职登

记小程序,线下统筹用好公共就业人才服务机构站所等服务平台。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人表示,各地要落实实名帮扶机制,对未就业高校毕业生和登记失业青年及时提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会;抓好困难毕业生兜底帮扶,建立健全就业帮扶清单,优先推送高质量岗位信息,优先组织培训见习,优先提供职业指导;加强失业青年常态化帮扶,主动提供岗位对接、就业指导、培训推介等服务。

行动还要求各地加快推进就业创业政策落实,用足用好稳岗返还、社保补贴、税费减免、培训补贴、担保贷款等惠企政策,拓宽一次性扩岗补助范围,延续实施国有企业增人增资政策,综合运用“直补快办”“政策计算器”等方式,推动就业创业政策及时兑现。

行动提出,实施百万青年职业技能提升行动,深化百万见习岗位募集计划,全面推广求能力实训营,提升高校毕业生等青年求职就业能力;密集举办“职引未来”系列招聘,提高招聘服务精细化、多元化、专业化水平。

姜琳

国内



结束访问离开香港

7日,湛江舰驶离维多利亚港。当日上午,海军山东舰航母编队圆满结束为期5天的访问,驶离香港。香港特别行政区政府在昂船洲军营码头举行欢送仪式。

新华社发

我国建立完善食品安全隐患内部报告奖励机制

据新华社电 记者7日从市场监管总局获悉,要推动建立完善生产经营单位食品安全隐患内部报告奖励机制,发挥食品从业人员“内部知情人”作用,鼓励其主动参与监督,推动生产经营单位落实食品安全主体责任,有效防范风险隐患。意见鼓励生产经营单位设立专项奖励资金,支持从业人员报告隐患,引导知情群众反映身边风险,确保取得实效。

731部队原成员83分钟口述证言首次在国内公布

据新华社哈尔滨电 纪念全民族抗战爆发88周年之际,侵华日军第七三一部队(简称731部队)罪证陈列馆7日在馆内展出731部队原成员胡桃泽正邦的口述证言。长达83分钟的视频中,胡桃泽正邦供述了731部队从事人体解剖、开展人体实验以及实施细菌战等罪行。

杨思琪 何山

我国出台首个行政区划代码管理领域部门规章

据新华社北京电 记者7日从民政部第三季度例行新闻发布会获悉,民政部近日出台《行政区划代码管理办法》,这是我国行政区划代码管理领域首个部门规章,将为代码确定的权威性、管理的规范性、使用的统一性和应用的有效性提供制度保障。办法共20条,于2025年9月1日起施行。

朱高祥

国际

特朗普批马斯克建第三党“行不通”

据新华社洛杉矶电 美国总统特朗普6日在接受媒体采访时表示,美国一直是两党制,“第三党从来都行不通”,所以亿万富翁埃隆·马斯克“可以玩得开心,但我认为这太荒谬了”。

特朗普6日还在其社交媒体“真实社交”上发布长文,称“看到马斯克在过去五周彻底‘脱轨’,根本成了‘火车事故’,感到很难过”。特朗普嘲讽马斯克试图在美国体制内建第三党的选择,称马斯克“甚至想成立一个第三政党,尽管它在美国从未成功过——这个体制似乎并不是为第三党设计的。第三党唯一擅长的,就是制造彻底的颠覆和混乱”。

马斯克在2024年美国大选中支持特朗普和共和党,但最近与特朗普产生严重分歧,两人在网上大打“口水仗”。

黄恒

韩国爱宝乐园大熊猫“睿宝”“辉宝”庆生

据新华社韩国龙仁电 在韩国诞生的双胞胎大熊猫“睿宝”和“辉宝”7日迎来两周岁生日,韩国爱宝乐园为它们举行庆生活动。

“睿宝”和“辉宝”于2023年7月7日出生,是旅韩大熊猫夫妇“乐宝”和“爱宝”在韩国诞下的首对双胞胎大熊猫。

陈怡



土耳其特色的摔跤比赛

5日,在土耳其埃迪尔内省,参赛选手进行涂油摔跤比赛。近日,一年一度的传统涂油摔跤比赛在土耳其西北部城市埃迪尔内郊外举行。这种极具特色的摔跤运动已有数百年历史。参赛者们赤膊上阵,穿特制皮裤,全身涂抹橄榄油,在赛场上角力。获胜的主要方式是将对手的背部按到地上或撕裂对手的皮裤。

新华社发

文体



上合组织国家电影节闭幕

这是6日拍摄的2025上合组织国家电影节闭幕式现场。当晚,2025上合组织国家电影节闭幕式在重庆永川区举办。2025上合组织国家电影节以“科技光影·上合风采”为主题,由国家电影局和重庆市人民政府联合主办,这是上合组织国家电影节时隔7年再度在中国举办。电影节期间集中展映了来自上合组织国家的28部优秀影片,并举办了电影市场、电影合作论坛、电影科技成果展览等一系列活动。

新华社发

《里斯本丸沉没》在港首映

据新华社香港电 纪录片《里斯本丸沉没》6日在香港举行首映礼,以此纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。

《里斯本丸沉没》取材自太平洋战争时期一段真实历史。1942年10月,关押1800多名英军战俘的侵华日军运俘船“里斯本丸”号从香港前往日本。由于日军没有遵照国际公约标识运俘船,该船途经舟山附近海域时被美军击中,日军不但不及时施救,反而射杀逃生人员。生死关头,舟山东极渔民一次次划着小舢舨冲入枪林弹雨,先后救起384名战俘。这部历时8年拍摄的纪录片,抢救性寻访事件亲历者及其后代、历史学者,挖掘出大量珍贵历史文献和影像资料,让这段历史得以在大银幕上重现。

谢妞 赵曼君

F1英国大奖赛 迈凯轮车手诺里斯夺冠

据新华社伦敦电 时雨时晴的天气,让6日进行的世界一级方程式(F1)英国大奖赛正赛事故频发。迈凯轮车队的英国车手诺里斯凭借对手的失误和自己稳定的发挥,夺得冠军。

迈凯轮车队的两名车手在当天比赛中出尽风头,诺里斯率先驱车冲过终点,队友皮亚斯特里紧随其后。索伯车队的霍肯博格获得第三。马邦杰